

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 20.000 K. Egyes szám 3000 K.  
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolvasó szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Dr. Poigar Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos árkak szerint vétetnek fel.  
Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

## A magyar ipar és a hitelválság.

A magyar ipar válságos napokat él. Érdekes, hogy a redukción nem minden ipar és nem minden vállalat osztozik egyformán. Vannak iparágak, amelyek még elég jól bírják a mai nehéz gazdasági viszonyokat is. Vannak vállalatok, amelyek még ugyiszólván teljes létszámmal dolgoznak; sőt ismerünk 1—2 olyan vállalatot, amely munkásokat felvesz. Ez azonban senkit se ejtsen tévedésbe.

Sajnos, ez a betegség nagyobb, mint ahogy azt a hőmérő mutatja. A gyárak nem hajtották végre az üzemi időredukción abban a mértékben, mint ahogy erre szükség lett volna. Tartanak nevezetesen attól, hogy az alaposabb és a körülményeknek inkább megfelelő redukción folytán elvesztenék munkásanyaguknak azt az értékesbb részét, amelyhez feltétlenül ragaszkodni kell a jobb jövő reményében.

A válság-okai között elsőnek még mindig a hitelkérdést kell megemlítenünk. Szó sem lehet arról, hogy a magyar ipar eredménnyel versenyezzen a külfölddel akkor, ha a legtöbb esetben 3—4-szer oly magas kamatterhekkel kell számolnia, mint a külföldi konkurens vállalatoknak.

A drága hitel a termelést drágítja, — drágább eladási árak kialakulására vezet, — ezek a rendelkezések elmaradását vonják maguk után, a rendelkezések csökkenése pedig a termeléshez viszonyítottan a regieköltségek emelkedését vonja magá után, — ez pedig újabb drágulásra vezet.

Egy circulus viciosus, amelynek ha nincsen vége, — amelyet ha valahol meg nem lehet állítani, csak a romlásba vezethet.

A hitelválság ma már annyira terjedt, hogy annak egyes következményei kritikusan terhelik az ipart, mint maga a kiinduló ok: a hitel drágasága. Ma az ipari vállalatoknak a legtöbb bajuk abból származik, hogy a rendelők nem fizetnek. Emlékezzünk vissza, hogy még nem is olyan régen, mihelyt a korona stabilizálódni kezdett

és az üzletlenség első nyomai jelentkeztek, az volt kereskedelmi és ipari körökben a jelszó: visszatérni a hitelezésbe, a békeállapotokra, a forgalmat, ha kell, hitelezés árán is fentartani! Mindenki boldog volt, ha eladhatott, nem törődve azzal, hogy az eladás rövidebb-hosszabb lejáratu váltók alapján történt. Arra pedig, hogy az akkor még jó váltókból a rossz gazdasági viszonyok között egyszer még nagyon rossz váltók is lehetnek, nem mindenki gondolt. Ma persze az a vállalat, amelynek tegnap-tegnapelőtt adóssai nem fizettek, amely hiába mutatta be kommitenseinek a számlákat és a lejáró váltókat, szinten nehézségek közé kerül, holnap szintén nem fog tudni fizetni. Egy láncolat, amely hova-tovább érinteni fogja a magyar ipar és kereskelt minden tényezőjét.

Ezen a helyzeten csak a hitelkérdés megoldása segíthet. Minden egyéb bajnak a kuforrása a hitel drágasága, — minden egyéb baj csak tünete és nem betegség forrása. A helyzet pedig éppen azért súlyos, mert ennek a kérdésnek megoldása nem egyszerű. A dolog úgy áll, mint ahogy azt a magyar érdekek képviselői Genfben kijelentették. Magyarország forgótökéjét elnyelte a hadikölcsön, elnyelte az ország területének egyharmadára történt csonkulása, elnyelte a tőzsde úgy, hogy ma Csonkamagyarország még viszonylag is sokkal kisebb tőkék felett rendelkezik, mint valaha.

A külföld bizalma pedig egy-két kivételes esettől eltekintve a legtrikábban nyerhető meg. Nem is csoda, hiszen Középeurópa politikai és gazdasági viszonyait Trianon nem rendezte, azokat meg nem oldotta, ezek az államok még folytonos torrongásban vannak, — ki tudja, hogy mikor és hogyan áll elő az az egyensúlyhelyzet, amely minden zavarra megoldást hoz.

Ezért kell minden magyar tényezőnek a hitel megoldására összefogni.

## Szövetkezet és politika.

Politizálással vádolták meg fajvédőnk a Hangya-szövetkezetet, mert 2500 db Uj Barázda naptárt osztott ki újévi ajándékkul tagjai között Ujból és figyelmesen átnéztem e naptárt, találok e benne pártpolitikai izű dogot. Egy példányt a Csongrádvármegyei Tanító Egyesület elnökének bírálata alá bocsátottam. A csongrádi Hangya-szövetkezet tagjai között kiosztott példányokat igazi kultur értéknek tekintik és a szerkesztésében megjelenő „Alföldi Népművelés“-ben azon óhajának adott kifejezést, kívánatos, hogy minden Hangya-szövetkezet kövessék a csongrádi példát, akkor 1—2 évtized alatt lesz kulturérzék és kulturabecsülés. A másik példányt a jászberényi tanítóképzőintézet igazgatójának küldtem bírálat szempontjából. Félregezes ötletnek találta, ha ez akciót szövetkezetünk fekarolnánk, a magyar faj jövőjét biztosítva látná. Pártpolitikával egyik sem foglalkozik. Az Uj Barázda naptár ama példányában, melyeket a csongrádi Hangya 1925. évre tagjainak ajándékkul adott, szerencsésen látják összekötve a kultura iránti érzék fejlesztését, a mezőgazdasági szakismeretek terjesztését és a destrukció elleni küzdelmet. E kiváló és elfogulatlan tanügyi férfiak, kiknek főcéljuk a magyar kultura fejlesztése, valószínűleg a legnagyobb leháborodással szemlélve tudomást a naptár ellen elhangzott tamadásról, melyet a Nép ujság oly szenzációsan és kárörvendve közölt. Meggyőződtek arról, hogy a Nép nem az igazi fajvédelemért, de hatalmi célokért küzd. A fajvédelem ugyanis nem hatalmi, de kulturális és gazdasági kérdés.

Dr. Schandl Károly mikor Csongrád jövőjéről ír ebben a naptárban, nem a politikai, de városunk kulturális és gazdasági fejlődésének lehetőségét tarja elénk. Irányokat jelöl ki, melyeket a szervezett, fegyelmezett és a közös célokért lelkessző csongrádi polgárságnak kell megvalósítani. Dr. Tóth István polgármesterünk feltárja a mult hibáit s ebből von következtetéseket a jövő nagy Csongrádjának a kiépítésére. A katolikus egyház hirdette igazságokat közel 2000 év igazolta. Ha Szedlacsék István esperes-plébános az elő és cselekvő katolicizmust tarja meg, yőzően élénk, az sem lehet pártpolitika. Jaeger Imre főgimnáziumi igazgató iskoláink, Remlinger Flórián polgári iskolai igazgató intézményeink megbecsülésére nevel és oktat. Ferenc Géza tanyai tanító ama kulturmunkát tarja fel, melyet a tanyai ifjusági, földmives és gazdakörök folytatnak. Evtizedeken át hallottuk a bírálatot, a földművesben nincs művelődési érzék, képtelen a kulturális és gazdasági haladásra. Ha feltárjuk az általa végzett kulturmunkát, akkor meg politikát kiáltanak. Ugyan, hol itt a logika? Vagy Csongrád szövetkezeti és háziipari életének bemutatásában kell a politikát keresnünk? A tökéletesebb talajművelés, a jószágállomány fejlesztése, a sertés-

## Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla és váltókölcsonöket folyósítunk 3 havi lejáratra is.

◀ Pénztári órák d. e. 1/29—1/21-ig. Délután felek nem fogadtatnak. ▶

Diványokat, szalonokat, rugalmas és egybetéteket legjobban és javításokat és átalakításokat legolcsóbban készít.

Kézpénztári bérmentesítve

## Általánosan köztudomású:

Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban kölcsönt!

Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap legtöbb kamatot!

**Tóth és Szabadosnál.**

seknek orbánc és pestis ellen való ojtása talán a politika? Az Uj Barázda naptarának borítékán a templom, hitelszövetkezet és a Hangyaszövetkezet láthatók. A keresztény magyarságot összetartó erőknél a jelképei ezek. A szövetkezeti egyének több mint negyed század óta küzdenek a hármias jeiben. A szövetkezeti egyének nem kurzusos férfiak. Gróf Károlyi Sándor és gróf Zichy Nándor indították meg a fejlődési folyamatot. A meggyőződéses szövetkezeti emberek nem a politikusokról, nem az utcai lapoktól, a nagy hang és lármától, hanem a keresztény magyarság nagy tömegeiben rejlő erők kulturális, gazdasági szervezethez, fegyelmességéhez, összetartásához és céltudatos munkájától várják a magyar nemzeti megújulást, újjászülést, a szebb és boldogabb magyar jövőt.

Csak az elfogultság a vakgyűlölet vádolta tehát a csongrádi Hangya-szövetkezetet politikálással, amiért tagjai között az Uj Barázda naptáraiból 2500 példányt újvívi ajándékkul kiosztott. De nem ismerték a jó urak a szövetkezet alapszabályait sem.

A tiszta nyereség felosztásáról szóló pont egyenesen kötelességévé teszi a szövetkezetnek, hogy a nyereség egy részét tagjai kulturális és gazdasági érdekeinek előmozdítására fordítsa.

Ha az országos botrányt rendező uraknak kifogásuk van ez ellen: ajánljának alkalmasabb módot a kettős cél előmozdítására.

Végig tehát, hogy ez urak egyfelől politikát vittek a szövetkezeti érdekeibe, mint azt a Népnek küldött tudósításukban is elismerik, másfelől vizsalyt szítottak a szövetkezeti tagok között.

Az alapszabályok megfelelő pontjainak helyes értelmezését adta a szövetkezet legutóbbi igazgatósági gyűlése, mikor Kókai János és botrányt okozó társait a szövetkezet tagjának sorából kizárta. Nemcsak a szövetkezet igazgatósága, de a Hangya központ és a cégjelző bíróság is felügyel arra, hogy az alapszabályok betartassanak. Ez alapszabályok pedig nem türik a pártpolitikát és a szövetkezeti tagok között való vizsaly szítását. A szövetkezetet távol tartandó minden pártpolitika. Itt csak szeretet, egyetértés, a tagok gazdasági és művelődési érdekeinek előmozdítása lehet a vezérgondolat.

Kiss József.

### A földhöz juttatott csongrádi mezőgazdasági munkások végleges névjegyzéke:

Lucza János 2200, Német Lajos 2100, Keller Mihály 1600, Mencser József 1800, Turi László 1600, Blaskovics Albert 2200, Felföldi Gergely 1800, Nagy József 2200, Forai András 1800, Vajda Péter 1900, Dudás Rókus 2500, Turi Kiss Lajos 1800, Turi János 2100, Turi István 2100, Turi Lajos 1800, Mészáros Sándor 1900, Kabsa János 2200, ifj. Kabsa János 1600, Kása Ferenc 1600, Kalmár András 2400, Kocsis Imre 2300, Bodor János 1800, Kiri Gáspár 2200, Nagyistók András 2200, Kódor István 2200, Papdi János 1600, Győri István 1600, Lekrinczki Ferenc 2200, Bartók József 2600, Turi István 1800, Major-End Mihály 2400, Balla L. János 2400, Sze-

pesi János 2300, Ürmös Mihály 2900, Nagyistók Imre 2700, Fehér János 1600, Fehér Mihály 1800, Varga István 2600, Kiss P. János 2500, Rác Mihály 1900, Lőrinc Imre 1900, Lovas Lajos 2000, Major Sándor 2100, Szemerédi Lajos 1900, Lantos Ferenc 2600, Sinkó János 2600, Palásti Rókus 1800, Forgó János 2200, Kocsis György 2600, Mencser Sándor 2100, Győri József 1600, Turi Péter 1800, Juhász Pál 1900, Lévai Ferenc 1800, Kallai Ferenc 1800, Megyeri János 2000, Sebestyén János 2800, Szalkai István 1600, Sütő József 1900, Samu Imre 2600, Nagy György Pál 1700, Dávid József 2300, Száraz Sándor 2200, Deák István 2400, Jarabek István 1600, Justin István 2200, Pinter Imre 1800, Papdi Rókus 1600, Bagi Gergely 1800, Nagy Antal 2000, Fodor István 2600, Justin János 2000, Kalmár Sándor 2000, Makai József 1800, Lovas János 1800, Blaskovics József 2400, Kiszél Rókus 2000, Rácz Marton 1600, Bus Sándor 2600, Kácsó István 2900, Gal Sándor 1800, Kas István 1600, Urbaniczki József 1800, Erki Szabó József 1600, Viglasi István 2500, Felföldi András 2100, Sándor Pál 1600, Baranyi Sándor 1800, Balogh János 1900, Hajdu Rókus 2400, Justin Ferenc 1800, Kurucz János 2100, Hevesi János 1700, Mészáros István 2600, Német Ferenc 2000, Molnár Imre 2400, Paróczai Sándor 2100, Deák János 2600, Sándor Lajos 1600, Pajkó Ferenc 1600, Mazik József 2100, Varga József 1600, Varga Péter 2800, Bálint József 2000, Blaskovics István 1900, Vig János 2400, özv. Dávid Jánosné 2000, Turi János 2600, Kacziák-Menyhért 2200, Nyilas Mihály 2200, Turi Péter 1900, Szabó József 2200, Nyilas Sándor 2200, Sebestyén Lajos 1800, Kiri Pál 1800, Gulyás János 1700, Palásti Imre 2400, Kádár Mátyás 1600, Kádár Sándor 2000, Palásti János 2300, Fabián Ferenc 2000, Lpcssei László 2600, Ujszászi József 1600, Eszes András 2200, Baksai Sándor 2400, Lantos József 2300, Papp István 1900, Békési István 1800, Zsombó István 1600, Bagi István 1800, Patai János 1900.

(Folyt. köv.)

### Okolicsányiné a főkapitányságon teljesen leszámolt férjével.

Ridegen elutasította a könnyező, megtört Okolicsányit. Drámai találkozás husvét ünnepén a férj és feleség között.

A Pödör—Okolicsányi-ügyben befejezték a nyomozást. Husvét vasárnapján Vogl József rendőrkapitány hallgatta ki utóljára Okolicsányi Lászlót, aki megmaradt amellett a vallomása mellett, hogy Pödör adta át neki a rablott ékszereket. Vogl rendőrkapitány az eddig őrizetben tartott Okolicsányi előt kihirdette az előzetes letartóztatást elrendelő végzést, majd intézkedett, hogy Okolicsányi Lászlót kedden kísérik át az ügyészségre.

Husvét vasárnapján megjelent Vogl rendőrkapitánynál Okolicsányi Lászlóné és engedélyt kért arra, hogy férjével beszélhessen. Okolicsányiné megállt Vogl rendőrkapitány íróasztala előtt és ott várta férjét, akit rendőr kísért fel cellájából. Okolicsányi, amint meglátta feleségét, sirvafakadt. Letült egy székre és felesége felé fordulva beszélgetni

kezdett vele. Az asszony hidegen és mereven állt jó pár lépésnyire férjétől. Okolicsányi szólalt meg először:

— Oly jól esik, ha a kapitány ur kérdez valamit tőlem, oly jól esik könnyíteni a lelkiemen és vallani. Kérdezz te is.

Okolicsányiné nem rendül meg férjének könnyeiu. Ez volt az első szava:

— Miért tetted ezt velünk? Hogyan állhattál szóba olyan emberekkel?

— Mit csináljak most már? Te tudod, hogy a büntetőtörvénykönyvet alaposan áttanulmányoztam. Elveszett ember vagyok, tudom, hogy soha a világ szeme elé nem kerülhetek. Nincs értelme az életemnek.

— Ha kiszabadulsz — mondja Okolicsányiné — elmehetsz külföldre

— Nem szabadulok én már ki soha és csak az gyötör, hogy mi lesz a gyermekeimmel. Okolicsányiné így szól:

— Már az utcára sem merem vinni a gyerekeket. Mindenki utánuk szól. Mihez kezdjek velük ilyen névvel?

— Vállalj valamilyen állást, menj el ovónőnek vagy tanítónőnek, a gyerekeket add örökbe valakinek.

Okolicsányi többször elérzékenyedik és a felesége keményen ostromozza.

— Most már késő könnyezned. Miért nem szóltál nekem? Hogy tehetél velünk ilyet?

És most Okolicsányi anélkül, hogy tudná, szembesítészerű vallomást tesz. Kérdések nélkül magyaráz feleségének a rendőrtisztviselőktől elött:

— Odajött Pödör hozzám, akiről tudod, hogy honnan ismerem, átadta az összes ékszereket, de én nem fogadtam mind el...

S ezután Okolicsányi újra megismétli azt a beismerő vallomását, amelyet már szépítgetve szinte visszavont. Az asszony keményen vágja a szemébe:

— Megmondtam, ugye-e neked, de sokszor, hagyj föl már azzal az örökös ébredéssel.

Okolicsányi egy szót sem szól.



Okolicsányi László, a Leirer-gyilkosság felbujtója.

Ezután az asszony mondja a szemébe: — És minek keverted bele ártatlan bátyámat is gonosz ügyedbe?

Majd rimánkodva fordul Okolicsányiné Vogl kapitányhoz:

— Kapitány ur, mentse meg a bátyámat, aki ártatlan.

Sodorjon JANINA papirt.

LEOPOLD S. lakatosmester

azonkívül raktáron tartva a VEMŐHÉLL permetezőket és mindent a legújanyosabb áron és a legjobb kivitelben. elvállal épületmunkákat és sűrűcsokot a legújanyosabb áron és a legjobb kivitelben.

**Olajmalmunkat** ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk mindenféle olajmagvaknak kisajtolását előnyös feltételek mellett a nap bármely szakában.

**Zsoldos R.-t. Szentesen. 75-76.**

Látszik a fiatal asszonyon, hogy ő már teljesen leszámolt a férjével s jobban fáj neki, hogy a bátyjának is kellemetlenségei vannak.

Husvét hétfőjén Okolicsányiné újra megjelent a rendőrségen, fehérneműt hozott a férjének. Megint arra kérte a rendőrtisztviselőket, hogy beszélhessen férjével.

Ez alkalommal Okolicsányi neveket, adatokat mondott, magas rangú emberek címeit sorolta föl, hogy azokat keresse föl felesége s kérjen támogatást. Az asszony a címek hallatára mosolygott és legyintett.

— Ide menjek én most el? Ilyen széken után?

Okolicsányit kedden d. u. átkísérték az ügyészségre.

Prónay Pál alezredes tanuvalomásra jelentkezett a rendőrségen s kijelentette, hogy Okolicsányi a főhadnagyi dísztitkár jogtalanul varrta fel, mert csak őrmester volt.

**LEGUJABB.**

Briand az új francia miniszterelnök, a szocialisták nem mernek résztvenni a kormányzásban. — Husvét hétfőn este Szolnokon az Egyetértés Körben tekintélyes gazdák között szóváltás támadt, amely a végén kérelmére fajt. Hét gazdát kórházba szállítottak, közülük 4 életveszélyes sebet kapott. — Tinay Frigyes, a Vígsház kiváló művésze, meghalt. — Kétszeresre emelik a hadirokkantak illetményeit. — Az eltűnt Kardos Béla, miskolci kereskedő holttestét Réalmáson kifogták a Dunából s nyomoznak, hogy öngyilkosság vagy büntény áldozata-e? — A románok az aradi magyar szobrokat lebontják. — Gyertyába helyezett robbanóanyaggal akarták felrobbantani a Szent Péter templomot, de X. Pius pápa sirjánál a sekrestyés hangokat hallott: — Ne gyútsd meg! — E csoda a gyönyörű templomot és a sok száz hívőt megmentette. — Boris bolgár király tegnap d. e. Tomaszov tábornok, egy fiatal tudós és vadász kíséretében automobilon kirándulást tett s egy fordulónál kommunista rablóbanda revolvertüzeivel támadt az utasokra. A sofőr hátrahagyatott, a tudós meghalt s a király maga ragadta meg az automobil kormányát, miután maga is többször a rablók közé lőtt, akik a közeli erdőszélig vonultak vissza.

Buza 78 kg-os 527.500—530.000 K.

**HIREK.**

— **Dr. Schandl Károly titkára**, dr. Siegescu Miklós május elején amerikai tanulmányútra indulván, helyettese dr. Güll Tibor, földmívelésügyi miniszteri segédfogalmazó lesz.

— **A szentesi tavaszi vásár** folyó hó 18, 19 és 20 án lesz, amelyre vészmentes helyről mindenféle jószág felhajtható.

— **Csongrád új szinikerületi beosztása** folytán a következő helyekkel került egy társulat kerületébe: Derecske, Füzessyarmat, Nagyléta, Dávaványa, Elek, Csongrád, Tótkomlós, Vésztő, Szeghalom, Medgyesegyháza, Kunágota, Kunmadaras, Kunhegyes, Balmazújváros, Kistelek, Mezőkovácshaza.

— **A lakbér május 1-én az 1917-es aranyparitاسos lakbér 25 százaléka** lesz a lakásoknál és 50 százalék az üzleteknél.

— **A győjai Ifjúsági Egyesület** f. hó 19-én, vasárnap este könyvtára javára műsoros estélyiel egybekötött táncmulatságot rendez, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. Ülőhely 20,000, állóhely 15,000 K.

— **Egy elrejtett gránat felrobbanása.** Gyovai Péterné gondatlansága miatt a szín kigyulladt s a padláson egy elrejtett gránat felrobbant, amely a 7 méterre levő szoba ablakába repült, a vasrácsot szétzúzta s a szobában levő gyermekocsi kerekének vágódott, de a kocsiiban levő gyermek nem sérült meg. Ha az ablakács a felrobbant gránatnak utjában nem lett volna, az ágyban fekvő 2 gyermek biztos halálát okozta volna. Jó lesz vigyázni az ilyen elrejtett gránatokra, legjobb a csendőrségnek beszolgáltatni.

— **Vetőmagvak vasuti szállítási kedvezménye.** A vetőmaghitelalkú során a szállításra kerülő vetőmagküldeményekre vonatkozólag a kereskedelemügyi miniszter által a Mav. vonalaira engedélyezett kedvezményes szállítási díjtételeket saját vonalainkon az Arad és Csanádi Egyesült Vasutak és Budapesti Helyiérdekű Vasutak igazgatósága is engedélyezte.

— **Három aranykorona osztalékot fizet a Csongrádi Keresztény Gőzmalom** A csongrádi Keresztény Gőzmalom Rt. a napokban adta ki negyvenedik üzleti jelentését az 1924. évről. A régi, jónévi vállalat, mely főleg vámörléssel és kereskedelmi őrléssel foglalkozik, igen eredményes üzletre tekinthet vissza. Vámörlése az év második felében jelentékenyen emelkedett és kereskedelmi őrlése is meglehetősen nagy forgalmat bonyolított le. A napi 4 vagon kapacitású malom lisztjei nemcsak a budapesti piacon, hanem külföldön is igen keresettek. A vállalat fatüzlete is szépen prosperált és kitűnő minőségű kincstári fenyővel tudta ellátni vevőit. Tüzifüzlete szintén kielégítő forgalmat ért el. A gőzmalom múlt évben üzemét sertészállításal is kibővítette és e célra hízlatot és csőves tengeri raktárt létesített. Ezenkívül a vállalatnak egy jól prosperáló olajszatózó üzeme is van. Igen figyelemre méltó, hogy a vállalat 250,374.745 korona tiszta nyereséget ért el a múlt évben és ebből részvényenként 51.000 koronát, vagyis 3 aranykoronát fizet osztalékul.

— **Veszett kutya fertőzött meg egy kutat.** F. hó 1-én jelentették, hogy a Nap-utca közelében lévő Snajger-kutban egy döglött kutya van, amely patkányüldözés közben esett be. A kutya az átlatorvos felboncolta és megállapította, hogy a kutya veszett volt. Intézkedés történt, hogy a kut lezárassék. Jellemző, hogy a kuttak rovása sem volt és ezen alkalommal érte el, hogy rovást is kapott, de egyszersmind el is zárták a közhasználatól. Aki pedig nem csináltatta meg a rovást, megrovást érdemel.

— **Tüz.** Özv. Turi Istvánné nagyréti lakos szarítás céljából több zsák tollat a kemence tetejére tett és az egyik tüzet fogott, amit ő nem vett észre és mikor a zsákokat a kamrában elhelyezte, az ott kigyulladt s hambár, buza, kukorica és egyéb élelmiszer mintegy 35 millió K. értékben elégett.

— **A megkerült birkák** alapos galibát okoztak Kátai György és Halasi Lászlónak, mert utat tévesztve Faragó István földjére tévedtek és Halasi, aki utóbbinál gazdatiszt, zálogolás végett be akarta hajtani őket. Ezt látva Kátai, aki a birkák őrzetére volt kirendelve, meg akarta akadályozni a zálogolásban Halasit, aminek következtében ököre mentek és a végén Halasi a földön fekve maradt. Biróság elé kerülvén az ügy — ami egyébként érdekes jogi kérdéssé is nőtte ki magát — mindkét veszekedő kölcsönösen vádolta egymást, mire a bíróság a bizonyítás után Kátait 10 napi fogházra és 500.000 K. pénzbüntetésre ítélte, míg Halasit a vád alól felemlenette.

— **Dorozsmal Hírek** rovatunk olvasóink gazdasági elfoglaltsága miatt szünetel.

— **Az Uránia-mozgó mal műsordarabja:** Amor inkognitóban. Vigjáték 6 felvonásban. A főszerepben: Constance Talmadge. Floridában a legszebb földbirtokok egyike a Willson család birtoka volt. A birtokon volt egy kis villa, egy rendkívül bájos urnő és tekintélyes teher. Midőn Willson nagyapó meghalt, egész vagyonát Lizzyre, az unokájára hagyta. Henry bácsi, Lizzy gyámja és az ügyvéd minden áron férjhez akarták adni Lizzyt és kiválasztották Henry egyik unokaivérét, John Warrent, akinek Californiában volt farmja. A gyám és a jogtanácsos ugy találta helyesnek, hogy John és Lizzy házassodjanak össze. Egy napon Henry bácsi elutazott üdülni és nemsokára az a szomorú értesítés érkezett Floridába és Californiába egyidejűleg, hogy a bácsi hirtelen meghalt. John Warren nővérel együtt most már összezsomogolt és elindultak Floridába, mert a nagybácsi végrendelete ugy szót, hogy John öröklje a birtokát, ha feleségül veszi Miss Willson. Lizzy is tudta ezt a feltételt és ki akarta próbálni Johnt, a férjelöltet. Kölcsönkérte Marthának, kedvenc komornájának ruháit és mint komorna fogadta Johnt. John és Martha csakhamar összeházasodtak. John eleinte félvállról nézte a „komornát“, de csakhamar beleszeretett. Szerelmének legjobb bizonyítékát akkor adta a fiu, amikor életének kockázatásával kimentette a leányt a lángbaborult Wilson-villából és csak akkor tudta meg a valóságot, amikor Henry bácsi is visszatért, hogy a tréfát befejezze és áldását adja a házasságra.

— **Rákosi Jenő a szinész-háborúról írt vezércikkét a Színházi Élet husvéti számában,** mely a szokottnál jóval nagyobb terjedelemben, ünnepi köntösben jelent meg. A pesti színházak premierjeiről: A Magnetic bemutatójáról és a Cigányprimás reprizéről gyönyörű képeket és irodalmi beszámolókat közöl, egyben hozza a Cigányprimás slágereinek hét oldalas kottáját is. Kiemeljük még K r u d y Gyula, Szép Ernő, Pásztor Árpád, Biró Lajos, Kodály Zoltán, Hajó Sandor, Kálmán Jenő, Nádas Sandor, Gosztonyi Ádám, stb. cikkeit, Szenes Béla Csudaszép Magda c. regényét, melyet Párhoda művészi rajzokkal illusztrált. Gazdag film, sport, autó, képzőművészet, iparművészet, divat, zene, szépségápolás rovatokat közöl az ünnepi szám. A vidéki rovatban megindult a szavazás a Színházi Élet országos jelentőségű akciójára, a vidéki szinészek estje a Vígsházban című pályázatra. Darabmelléklet: Bataille Nászinduló c. darabja. Egy szám ára 8000 K., negyedévi előfizetés 80.000 K. Kiadóhiv. Bpest., Erzsébet-körút 29.

**Budapest-Szent Margitsziget** 3-3

A legkellemesebb tavaszi tartózkodás. Modern szállodák, világhírű kénes és szénsavas gyógyforrásfürdők reuma, köszvény, uri betegségek, ideg- és szívbántalmak ellen. Olcsó árak. Kitűnő autóközlekedés. Sürgőycim: MARGATEL.

**I g y é k Szent Margitszigeti Ásványvizet!**

- A** Gyergyadesné-féle ház Hosszu-utca 34. szám alatt elköltözés miatt sürgősen eladó. 3-1
- E**gy szobás kis lakást keresek. Cím Szent háromság tér 20. 2-1
- M**odern új ház szabad kézből eladó. Ertekezni lehet Kossuth-u. 52. 3-3
- S**zőlő és ház Kossuth Ferenc-utca 29. sz. alatt eladó. Ertekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3x3

LEOPOLD S. Lakatosmester  
azonkivül lakáson kívül VÉHŐRÉL peremezőket és műmentele akárcsereket, ugyszintem elvállal épülmunkákat és sűrűcsokat a legjutányosabb áron és a legjobb kivitelben.

**Konyhasó, élesdi mész, tűzifa**

fűrészelt, aprított (házhoz is szállítva) nagyban és kicsinyben állandóan kapható az

**AGRAIB**

R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca és Kossuth-utca sarok). Megrendeléseket naponta d. e. 6—12 és d. u. 2—6 óráig vesz fel irodánk.

**Nemzeti Hitelintézet Dr. t. Szentesi Fiókja**

SZENTES, KOSSUTH TÉR 4.  
BETÉTEKET

magas kamatozás mellett fogad el,  
KÖLCSÖNÖKET

alacsony kamatlábbal folyósít, mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyösebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos menetjegyirodája. Román és más vizumokat három nap alatt megszerez. Telefon 36.

**Most már építünk,**

mert beszerezhetünk olyan anyagot, ami mindennek ellenáll!!!

Tehát lesz jó egészséges lakásunk, magtárunk, istállóink, sertésóunk, városzerű kerítésünk (rovás),

mely minden betegség ellen csősz! Épületeink nem lesznek repedezettek és nem fognak süppedni, amennyiben az építési anyagnak olcsósága

következtében sziklaszilárd fundamentumot csinálhatunk!

Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11. volt sörház.  
10—6 Telefon: 24.

Szentesi ZSOLDOS-féle FALITÉGLA kapható a CSONGRADI VÁROSFEJLESZTŐ vásártéri telepén, 10—1 ahol saját gyártású cement-cserép, cementlap, cementcső, cementoszlop, valamint épületfa és tűzifa is kapható.

A Csongrádi  
**Borkiviteli Társaság**  
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-ház) a legkiválóbb minőségű csongrádi siller és uradalmi fehér fajborok kaphatók a legolcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusítóknak nagy árkedvezmény!

**Építetők figyelmébe**

ajánlom, hogy lakásomon, Dózsa György-utca 1. sz. alatt) Szemerédi Andrásnál elsőrendű vályog olcsó áron eladó. 3x3

**Kész ajtók és ablakok**

vasaiva és alapmázolva



nagy mennyiségben azonnal kaphatók. Készít ezenkívül tömör bükkfahálósobákat, bükkfaszékeket és rendelkezésre rajz szerint ajtókat és ablakokat

**Malomsoki József**

asztalosárnyár r. t. Budapest VII. Francia u. 11. Telefon: József 93-27 és József 93-28.

Prospektus díjtalan.

Városi iroda és mintaraktár: Budapest VII. Dohány-u. 1. 3-2

CSONGRÁD VÁROS!  
**URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ**

F. hó 15 én szerdán este 8 órakor és 16-án csütörtökön este 8 órakor

**Amor**  
**inkognitóban.**

Vigjáték 6 felvonásban.

Azonkívül:

**Kis tűzoltók**

Vigjáték 2 felv.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., II. hely 8000 K., III. hely 5000 K

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Ház, Munkácsi-u. 15. számú, ujonnan átalakítva, áll 2 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, nagy fasszín, dupla sertésól és kuttal ellátva eladó. Értekezni lehet Szentesi-u. 15., ahol 2 nagy ablak is van eladó. 6-5

**Különleges tömörfa hálósobákat, Louis XVI. faragott hálósobákat**

villa, nyárilakás, szálloda, penzió és szanatórium - berendezéseket meglepő olcsó árban kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

**Hazai Fatermelő R. T.**

butorüzlete

BUDAPEST V. Nádor-utca 18.  
Telefon: 8-79.

**Csongrádi „HANGYA”**

termelő, értékesítő és fogyasztási szövetkezet

árueelőleg betétek után évi 18%-ot,

folyószámlabetétek után pedig

**évi 26%**  
kamatot fizet.

**Fényképnagyításokat nyersen és kidolgozva**

bármilyen fénykép után legelőnyösebben, szavatossággal szállítunk. Árjegyzéket küldünk, képviselőket mindenütt felveszünk nagy jövedelemmel. Figyeljen a címre!

**»RAFAEL«**

fényképnagyító műintézet. 3c2  
Budapest, Rákóczi-ut 24. szám.



Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegyel

A legfinomabb minőség!

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

THEOPOLD S. Lakatosmester  
 JAVITÁSOKAT ÉS JÁRÁKÉPESÍTÉSOKAT LEGOLCSÓBBAN KÉSZÍT.